2020年5月25日

聚焦明光

明光推进工业强市再擂重鼓

大项目、重大攻坚行动大会,全面深入贯彻落实中央、省 委和滁州市委"六稳""六保"系列部署要求,聚焦聚力工

业强市和"两重"行动,全力奋战二季度、大干下半年,奋

工业强市战略不动摇,全力以赴打造中国水性涂料之都,

工业经济发展逆势上扬,水性涂料产业加速崛起,西部大

工业基地建设稳步推进,"明光服务"的品牌更加响亮,工

业经济总体呈现出有速度、有质量、可持续的良好发展态

势,涌现出了一批2019年度十强企业、财政贡献上台阶

企业和招商引资先进单位、驻外招商先进分局、招商帮扶

先进单位,企业帮扶先进单位、科技创新先进单位,特别

年、科技创新推进年、园区建设提速年、营商环境深化年

等"六个年"行动,以"天黑赶路、天亮进城"的劲头,全力

全市开展重大项目建设和重大攻坚行动。通过聚焦"申

报""建设",全力推进重大项目建设,抢抓机遇谋项目、争

分夺秒建项目、全力以赴推项目;通过围绕"硬支撑""软

实力"全力推进重大攻坚行动,坚决打赢脱贫攻坚翻身

仗、污染防治攻坚仗、扫黑除恶决胜仗、文明创建提升仗, 全面奏响奋战二季度、大干下半年的最强音,确保实现半

专场招聘会助退役军人就业

市退役军人事务局联合举办2020年明光市"四送一服"

'三包三抓"暨退役军人专场招聘会。在做好疫情防控的

工作下,招聘会组织了三棵树、龙利得、榄菊、浩淼等36

家明光重点用工企业共提供了460多个就业岗位,吸引

楼的招聘会现场里,求职人员热情高涨。市人社局向群

众发放就业脱贫宣传明白纸300余份。富裕玻璃有限公

司积极预留残疾人岗位,三棵树优先考虑退役军人等。

车工的工作,当问到是否就确定了这一个目标的时候,他

点了点头,他说,三棵树企业口碑很好,工资待遇也很符

合自己的期望值。他在苏州工作了2年,与他一起去苏

州闯荡的十几个伙伴已经回来了大半,这次他铁定了心

回明光就业。他说明光现在变化太大了,不管是城市规

划还是企业都有了很大的变化,感觉明光的格局已经在

强力推进城乡居保兜底扶贫工作

大局,强力推进城乡居保贫困人口社保扶贫工作,实现

'应代缴尽代缴"和"应发放尽发放"全覆盖。截至5月中

旬,该市贫困人口享受城乡居保待遇人数达13667人,实

现贫困人口养老保险待遇100%发放;享受政府代缴

17136人,其中建档立卡贫困人口8500人,低保对象7170

人,特困人员250人,重度残疾人1029人,计生特扶人员

187人,涉及代缴资金281.69万元。目前明光市城乡居

保扶贫已实现应代缴尽代缴,应发放尽发放,今后每月

贫工作领导小组,多次召开推进会,将各乡镇社保扶贫

完成情况列入民生考核,并通过一周一通报、一月一调

政、残联、卫健等部门进行动态信息比对、核实,精准定 位应保未保人员。为摸清贫困人口未保原因,确保不漏

一人,及时把应保未保人员信息下发至乡镇街道、村、

组,明确责任人,主动联系并核查未参保原因,确保贫困

人口应保尽保。此外,该局还为在异地务工或居住的贫

困人口搭建绿色通道,通过电话、微信联系,并用微信、

QQ等方式线上传送参保相关材料,无需东奔西跑,直接

(黄 瑞)

为确保社保扶贫有效推进,明光市及时成立社保扶

明光市人社局依托人社扶贫信息平台,与扶贫、民

进行动态调整。

度,高位推进落实。

办理参保手续。

本报讯 今年以来,明光市紧紧围绕社保扶贫工作

(蔡 峰 孙爱芹 苏飞虹)

30岁的刘先生是退伍军人,他这次找的是三棵树叉

当天上午,设在明光市就业和社会保障服务中心-

了200余名退役军人和370多名社会求职者参加。

据统计,本次招聘会现场达成就业意向230人。

本报讯 5月19日,明光经开区管委会、市人社局和

从大会获悉,明光市委市政府决定从5月份开始,在

今年以来,明光市咬住目标不动摇,紧紧围绕"一年 打基础、三年见成效、五年大发展"的总体目标,坚定不移 实施工业强市战略,全力以赴打造中国水性涂料之都,大 力开展招大引强突破年、产业发展攻坚年、企业培育提升

2019年是明光工业强市打基础之年,全市上下坚持

力实现半年"双过半"、全年夺胜利。

贡献奖单位及先进个人。

以赴推进工业强市。

年双过半、全年夺胜利。

本报讯 5月20日,明光市召开推进工业强市暨重

明光"保稳促助"提高贫困户收入

本报讯 疫情防控以来,明光市采取多 种措施提高贫困户收入确保贫困户脱贫稳

加大产业投入保增收。今年初,明光市 制定了《明光市2020年到户特色种养业扶持 办法》。摸排具备发展产业条件的4238户; 目前已审批2个批次1090户,扶持资金 154.89万元。。投入685万元建设女山湖镇山 南村冷库等5个农业冷藏仓储收益类项目, 投入3687万元建设柳巷镇标准化厂房等7个 农产品加工厂房,投资760万元建设明南街

目,项目建设完成将带动2986户贫困户6818 人发展种养殖业和就业,实现稳定收入。

开发就业岗位稳增收。疫情好转后,明 光市就对有劳动能力的贫困劳动者就业状况 进行摸底调查,摸清贫困劳动者贫困原因、就 业意向、技能水平等信息,及时录入就业脱贫 信息系统。对暂未返岗、就业转失业的贫困 劳动力,开展5期技能脱贫培训班,培训贫困 劳动者232人,开展12个贫困村创业致富带 头人培训246人次。举办3场线下贫困劳动 者专场招聘会,园区20多家重点用工企业现 场为贫困劳动者提供900余个岗位,共有610 余名贫困劳动者参加招聘活动,现场达成就 业意向98人。在已开发的375个辅助性岗位 伏电站管理员等辅助性岗位232人。

搭建消费平台促增收。明光市积极开展 消费扶贫,搭建网络销售平台,通过现场购 买、线上销售及与生鲜产业平台合作销售等 方式,帮助贫困户销售疫情期间滞销农产 品。潘村镇中淮村站点负责人许洁为当地村 民、贫困户销售了1500多枚土鸡蛋,销售额 1800 多元:女山湖镇山南村站点负责人桑和 忠依托女山湖电商服务中心通过微信销售从 当地贫困户手中收购的大闸蟹、糯米面、鸡 蛋、菱角米等农副产品,销售额达27万。市 电商特色展馆已联系商家30家,上架明光本 地农特产品115种,引进外地特产50种,线上 平台上架49款名优特产,日均营业额1000

元。截止目前,全市线上线下累计帮销贫困 村、贫困户滞销农产品农产品总价值326.5万

强化金融服务助增收。明光市积极发挥 金融扶贫作用,加强小额信贷宣传工作。在 疫情防控期间,创新编印了金融扶贫宣传手 册,在全市农村商业银行乡镇支行营业网点、 村金融点发放扶贫小额信贷宣传册和宣传资 料5000多份。强化农村金融服务建设,对 2020年1月1日以后受疫情影响预计出现还 款困难的扶贫小额信贷,符合展期规定的贫 困户,履行贷款延期相关手续,没有发生逾期 贷款现象。截至目前,全市累计在贷户数513 户2122.4万元,其中2020年新增贫困户小额 贷款126户499.75万元。

整治人居环境 建设美丽乡村

幸 福 元

圃

来

大槐树下,老翁老妪相聚一起 拉家常,开心的事儿说不完;鲜花丛 中,年轻的妈妈带着孩子和小伙伴 拍照玩"抖音":草莓基地,硕大的草 莓果娇艳欲滴诱人口水流涎;农家 小院,火红的石榴花越过墙头,肆意 盛开的金银花散发缕缕清香;成群 的白鹅、鸭子在池塘里嘻水,圈圈涟 漪不时打皱青翠竹子的倒影……如 今,坐落在江淮分水岭上的三界镇 大路村庄变得美了、靓了,仿如一幅

与大多数江淮分水岭上的小山 村一样,脊背上的三界镇梅郢村大 路组,村民房屋依山而建,土质贫瘠, 易涝易旱,水土流失严重,村庄间隙 地杂乱无序。为破解难题,梅郢村党 总支将新时代文明实践纳入人居环 境整治工作中,以人居环境整治为抓 手,以隙地改造为突破点,流转村庄 周边的废弃地、坡地,打造海棠园、樱 桃园、白茶园,推进产业兴旺、生态宜 居,壮大集体经济。大路组因地制 宜,将拆除无功能房屋的砖瓦做小梯 田、围挡,防止水土流失,栽植花草, 因势添绿植花造景,农家房前屋后, 因势规划,利用当地资源打造风格迥

异的小菜园、小花园,实施家禽圈养。入户道路和庭院由 政府提供沙子,组织志愿者帮助技术指导,农户自发硬 化。"水泥路通到家家门口,现在走路方便多喽!"五代同 堂、90岁高龄的郑广兰老人笑得合不拢嘴。

环境美了,群众思想意识也悄然发生着变化,家家种花 植绿,蔚然成风。虽说这里没有北方乡村的粗犷,南方的精 致,但都也别具一格。走进村民谢有才家,杜鹃、月季、金银 花、节节高等花卉摆满了庭院。在村庄里最惹眼的,还要数 程初龙家门前的"中国龙",那是一棵造型独特的朴树,经过 程初龙的精心修剪,打造成令乡邻羡慕的"中国龙"

滁州市人大代表、三界镇梅郢村总支书记刘彬告诉笔 者,眼前这块15亩的樱桃,都是由村两委班子、村组党员和 志愿者无偿经营的,待樱桃树再大些再出租,一年至少为 村集体经济增加5万元,为村组人居持续改善提供了物质 基础。"留住乡愁,建设美好家园,不能仅停留在整治居住 环境上,更重要的是发展产业。我们做实做细农户思想工 作,把草堆、粪堆进行彻底清理,每个家庭建设了无害化卫 生厕所。再把宅院周边的小菜地等隙地充分利用出来,统 一种上了良种白茶,不仅绿化美化了村庄,而且以后每年 都能采摘茶叶增加各自家庭的经济收入。"谈起为乡亲们 发展"庭院经济"刘彬喜不自禁。

"文明家庭""最美家庭""明光好人" 先进事迹发布会举行

本报讯 "'文明家庭''最美家庭'和'明光好人'等先 进典型是全市公民思想道德建设榜样,是大家学习的楷模, 是推动乡风文明弘扬新风正气的重要力量。"5月19日上 午,明光市举办新时代文明实践系列活动暨"文明家庭""最 美家庭""明光好人"先进事迹发布会,弘扬中华优秀传统美 德,树立文明新风,向全社会传递正能量。

发布会上,获奖代表讲述感人事迹,代表们的深情讲 述,为大家再现了鲜活的"文明家庭""最美家庭""明光好 人"事迹。

据了解,明光市经宣传发动、基层推荐、专家评审、媒体 公示等程序,评选出陈莹等39户家庭为2020年明光市"文 明家庭"荣誉称号、秦晓敬等39户家庭为2020年明光市"最 美家庭"荣誉称号、2020年第一季度滁州好人7人、明光好 人13人。 (张 洋)

安全宣传出新招:答题送头盔

本报讯 为提高广大市民朋友交通安全意识,骑乘电 动车、摩托车时主动佩戴安全头盔,5月21日,明光市公安 局交管大队组织民警在路口开展现场"答题送头盔"交通 宣传活动。活动当天共赠送头盔10个。

活动现场,明光交管大队准备了一批贴有"文明出 行 幸'盔'有你"标识的安全头盔,让市民参与交通安全 知识问答,送头盔奖励,进一步普及交通安全知识。现场 群众积极响应,踊跃答题。民警还向市民耐心讲解骑行摩 托车、电动车的交通安全知识,强调戴头盔的必要性,并教 授他们如何正确佩戴头盔。 (张永军)

防汛防火齐演练

5月19日下午,明南街道组织开展汛期抢险及森林防火演练工作。 明南街道团工委组织招募了青年团员、志愿者20余人,参与防汛志愿服务工作,紧张有序的实战演练持 续了约一个小时,展现出了团员青年身上热情、担当、勇敢的青春风采。

本报讯 今年5月18日是第44个 "国际博物馆日",主题是"致力于平等 的博物馆:多元和包容"。当天,明光 市博物馆在博物馆展厅举办了"昨夜 星光——老电影海报展"和文物图片 展。整个展期到8月21日结束。

该馆还结合新时代文明实践工 作,组织开展了"流动博物馆"——文 物图片展进文化剧场活动。图片展精 选了明光市珍贵文物图片、文保单位 图片20余幅。据悉,他们还将陆续组

织"流动博物馆"一文物图片展进校 园、进社区,让更多的人了解文物,了 解历史,引导参观者厚植家国情怀,培 育精神家园,增强文化自信。

"昨夜星光——老电影海报展"是 一个很有特色的展览,展出了上世纪 60年代至90年代的各类电影海报80 余幅,有战争片、故事片以及戏曲片等

精致,带有各个时代的烙印,海报上形 形色色、生动传神的电影人物的特写 以及色彩丰富、字体多样的片名令人 过目不忘,从一个侧面反映了中国社 会的变迁、人们观念的改变和生活的 变化与进步。

(彭 军)

明光街道中心路社区"防溺水"宣传面对面

工作,明光街道各社区积极开展形式 多样的防溺水安全教育。

5月19日晚,龙山社区组织志愿 者,到新时代文明实践广场,向广场上 众多休闲的市民,特别是少年儿童,发 放防溺水宣传单,面对面讲解防溺水

5月20日,市府社区联合明光蓝天 救援队在明光工人子弟小学开展"防 溺水安全教育进校园、牢筑未成年人 生命安全网"系列活动。活动中,为工

本报讯 为切实做好防溺水宣传 小学生赠送防溺水宣传单300多份,明 光蓝天救援队队员给大家普及防溺水 安全教育应急知识与技能培训,并激 请了在校学生上台亲自体验救援措 施,受到了广大师生们的赞扬和认 可。社区志愿者与工小师生还进行了 "增强防溺意识 绽放生命光芒"现场

> 明光街道中心路社区工作人员到 辖区内留守儿童、未入学儿童入户宣 传发放《防溺水致中小学生家长的一 封信》,他们还联合明光街道卫生服务

中心医生为学生家长现场演示救生 圈、救生绳索等工具的用途,并进行了 人工急救的情景模拟。

5月20日下午,南大寺社区联合新 蕾幼儿园开展了"珍爱生命、预防溺 水"为主题的安全知识讲座。教师和 志愿者根据幼儿的年龄特点,利用多 媒体、课件、图片、儿歌、故事案例等, 让幼儿了解易发生溺水事故的危险地 带,分析如何避免溺水。他们还通过 模拟演示,向幼儿讲解如何预防溺水、 游泳注意事项等相关安全知识,受到 了家长们的一致认可和好评。

(朱 黎 付 丽 钟 欣 徐晓彤)

本报讯 5月19日,在嘹亮的国歌 声中,中国共产主义青年团明光市社 会组织综合委员会第一届选举大会在 明光市民政局五楼会议室顺利召开。 大会以无记名投票方式,差额选举产 生了第一届共青团明光市社会组织综

明光成立全省首家社会组织综合团委

合委员会委员人选。会议推选产生了 综合团委的书记、副书记和组织、宣 传、文体委员。

据悉,这是全省首家社会组织综 合团委。

(王 旋 罗 薇)

山乡通了公交车 村民不再"出行贵"

陈 凯 郑茜文 李 龙

自来桥镇地处江淮分水岭脊背地区,镇内四周环山,这 里曾是共产党领导的嘉山县抗日民主政府所在地。改革开 放后,这里的群众出行难问题得到了解决,如今又解决了"出

5月20日上午11时50分,明光汽车站——自来桥镇的 首班城乡公交车开进自来桥镇最后一站——尖山村大陈郢 站时,大陈郢组村民们自发购买的鞭炮齐鸣、烟花飞舞,村民 们脸上都洋溢着开心的笑容,鼓掌欢迎公交车人场。

公交车到站后,村民们纷纷上车进行乘车试体验,了解 公交车的具体运营方式与时间。介绍结束后,村民们仍围在 车旁不肯离去。以前,大陈郢到明光城区没有直通的班子, 要先到涝口或自来桥站,然后再乘去城区的班车,票价是11

元,而现在从明光到大陈郢的全程票价才3元。 村民王立金说,这种电动公交车很环保,符合中央的环

保政策,而且空间大,有空调,以后在外务工的子女回家可以 坐舒适的公交车出行了。农家乐老板胡乾东高兴地说:"城 乡公交车通行了,人们出行更方便了,周末和节假日来这玩 的人一定会变多,我的生意收入肯定会增加的。"

目前,明光至尖山村公交车单趟时间约为80分钟,但司 机表示随着对道路和车辆的磨合,以后单趟大约70分钟就 可以了,比开小车慢不了多少。

据悉,明光市自5月18日起,城乡公交正式分批次陆续运 营,计划到5月26日开通9条运营线路,到年底前所有乡镇街 道全面开通。所有线路运价均执行3元每人次。明光市城乡 公交一体化项目于2019年初启动实施。该项目总投资1.5亿 元,建设内容主要包括收购原有全部县内客运班车119辆、采 购纯电动公交车120辆、新建6个乡镇公交场站和522个站亭 站牌、建设智能调度中心1个。规划城乡公交运营线路20条。



村民们纷纷上车进行乘车体验